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1-/ Soit un courant sinusoïdal ayant pour expression i(t) = 1,6 ( 2 sin ( 100(t – ((/4)).

a-/ Quelle est sa valeur efficace ? 

I = 1,6 A.
b-/ Calculer sa valeur maximale.

Î = I (( 2 = 1,6 ( 2 = 2,26 A.

c-/ Quelle est la valeur de la phase à l’origine ?

(i  = - ( / 4 rad = - 45°

d-/ Calculer sa fréquence.

( = 2 ( ( ( f 

( f = ( / (2 ( () = 100 ( / (2 ( () = 50 Hz

e-/ En déduire sa fréquence.

f = 1 / T 

( T = 1 / f = 1 / 50 = 0,02 s = 20 ms

f-/ Tracer l’allure de ce courant.


2-/ Deux dipôles passifs en série sont alimentés par une tension sinusoïdale de fréquence 50 Hz.

On donne :

· u1(t) = 100 ( 2 sin ( 100(t + (( / 4)),

· u2(t) = 75 ( 2 sin ( 100(t - (( / 3)).
a-/ Exprimer u(t) en fonction de u1(t) et u2(t) en utilisant la loi des branches.

u(t) = u1(t) + u2(t)

b-/ Déterminer la valeur efficace et la phase à l’origine de u(t) et en déduire son expression.

Nous pouvons écrire : U = U1 + U2
Nous avons :


U1     U1 = 100 V

U2
  U2 = 75 V

         (u1 = ( / 4 = 45°                          (u2 = - ( / 3 = - 60°                            

Représentation de Fresnel :




On mesure : ║ U ║= 5,22 cm ( U = 5,22 ( 20 = 104,6 V et (u1 = 8° = 0,139 rad.
D’où  u(t) = 104,6 ( 2 sin ( 100(t – 0,139).

3-/ Dans le schéma ci-dessous, deux courants sinusoïdaux sont complètement déterminés :

· i1(t) = 4 ( 2 sin ( 100(t + (( / 4)),

· i2(t) = 2,5 ( 2 sin ( 100(t - (( / 6)).




a-/ Ecrire la loi des noeuds.

i(t) = i1(t) + i2(t)

b-/ Exprimer i1 en fonction de i et i2.

i1(t) = i(t) - i2(t)


c-/ Déterminer l’expression du courant i1(t).

Nous pouvons écrire I1 = I – I2
Nous avons :


I      I = 4 A


  I2      I2 = 2,5 A

       (i = ( / 4 = 45°                           (i2 = - ( / 6 = - 30°                            

Représentation de Fresnel :





On mesure : ║ U ║= 5,22 cm ( U = 5,22 ( 20 = 104,6 V et (u1 = 8° = 0,139 rad.
D’où  u(t) = 104,6 ( 2 sin ( 100(t – 0,139).
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